“Año de la Reactivación Económica Nacional”

RESOLUCIÓN NO. CDC-RD-SG-069-2010
QUE DECIDE SOBRE EL CIERRE DE LA INVESTIGACIÓN DE SALVAGUARDIA GENERAL POR EL INCREMENTO DE LAS IMPORTACIONES DE PAPEL HIGIENICO EN LA REPUBLICA DOMINICANA, INICIADA MEDIANTE RESOLUCION NO. CDC-RD-SG-047-2009.-
La Comisión Reguladora de Prácticas Desleales en el Comercio y sobre Medidas de Salvaguardias (la Comisión), en el ejercicio de las atribuciones legales conferidas por el artículo 84, literal a) de la Ley No. 1-02 sobre Prácticas Desleales de Comercio y Medidas de Salvaguardias del 18 de enero del año 2002 (en lo adelante la Ley) dicta la siguiente Resolución:

CONSIDERANDO:

Que la República Dominicana se rige por los Acuerdos de la OMC, incluyendo los Acuerdos Antidumping, de Subvenciones y Medidas Compensatorias y de Salvaguardias. 

Que el Acuerdo sobre Salvaguardias de la Organización Mundial del Comercio (en lo adelante OMC) establece las disposiciones sustantivas y de procedimiento para adoptar medidas de salvaguardias. 

Que en fecha dieciocho (18) de enero del año dos mil dos (2002), fue promulgada en la República Dominicana la Ley No. 1-02 sobre Prácticas Desleales de Comercio y Medidas de Salvaguardias, la cual establece un conjunto de disposiciones y procedimientos orientados a prevenir o corregir los daños que pueda ocasionar a una rama de la producción nacional las prácticas desleales de comercio internacional y adoptar las medidas temporales pertinentes frente a un incremento de las importaciones en tal cantidad y realizadas en tales condiciones que causen o amenacen causar un daño grave a los productores nacionales de bienes similares, disponiendo en su artículo 82 la creación de la Comisión Reguladora de Prácticas Desleales en el Comercio y Sobre Medidas de Salvaguardias, encargada de velar por las disposiciones establecidas en dicho texto legal.
Que entre las atribuciones otorgadas a la Comisión por la Ley precedentemente citada se encuentra la de efectuar, a solicitud de parte interesada o de oficio, todas las investigaciones que demande la administración de la Ley y sus Reglamentos para determinar, en los casos en que proceda, la aplicación de medidas “antidumping”, compensatorias y/o salvaguardias; (subrayado nuestro).
Que en ese sentido, en fecha 28 de diciembre de 2009, la representante legal de INDUSTRIAS NIGUA, C. POR A., depositó por ante la Comisión Reguladora una instancia, conjuntamente con ciertos documentos en su versión confidencial y pública, a los fines de solicitar, la aplicación de medidas de salvaguardias para el papel higiénico, partida arancelaria No. 4818.10.
Que luego de la solicitud realizada por INDUSTRIAS NIGUA, C. POR A., el Departamento de Investigaciones (en lo adelante DEI), realizó el estudio pertinente y emitió el Informe Técnico Inicial No. CDC-RD/SG/2009-005.
Que como consecuencia de lo anterior la Comisión emitió, en fecha 30 de diciembre de 2009, la  Resolución No. CDC-RD-SG-047-2009, por medio de la cual se dispone la apertura de una investigación de Salvaguardias General por el incremento de las importaciones del papel higiénico en la República Dominicana, cuyo dispositivo es el siguiente:

“PRIMERO: INICIAR, nueva vez, a solicitud de la rama de producción nacional, el procedimiento de investigación para la aplicación de medidas de salvaguardias a las importaciones provenientes de todos los orígenes de papel higiénico identificadas en la sub-partida No. 4818.10.00, en virtud de lo dispuesto en el cuerpo de la presente Resolución;

SEGUNDO: REQUERIR a los fabricantes que conforman la rama de producción nacional de productos similares o directamente competidores a los importados, que aporten información adicional y complementaria que permita a ésta Comisión determinar bajo pruebas de carácter objetivo y cuantificable que el incremento de las importaciones y las condiciones bajo las cuales estas se realizan ha causado o amenaza causar un daño grave a la rama de producción nacional y que exista una relación de causalidad entre dicho incremento y el daño o amenaza de daño grave, tomando en consideración las disposiciones legales y reglamentarias nacionales e internacionales existentes sobre la materia;

TERCERO: INFORMAR a las partes interesadas, el nuevo calendario tentativo de investigación, que contendrá: 
a) La fecha de inicio de la investigación (contada a partir de la publicación en un diario de circulación nacional); 
b) La fecha límite para que otras partes interesadas notifiquen a la Comisión su interés de participar en la investigación (15 días posteriores a la fecha de inicio); 
c) La fecha límite para presentar argumentos referentes a la posible aplicación de una medida de salvaguardia (30 días contados a partir de la fecha de inicio); 
d) La fecha límite para la celebración de la audiencia (60 días antes de la determinación definitiva).  
CUARTO: INFORMAR a las partes interesadas, importadores, usuarios y demás sectores afectados en el procedimiento que contarán con un plazo de treinta (30) días contados a partir de la fecha de publicación, para depositar por ante la Comisión las pruebas documentales o testimoniales, a los fines de hacer valer sus alegatos.

QUINTO: NOTIFICAR inmediatamente la presente Resolución y el inicio de investigación para la imposición de medidas de salvaguardias a:

a) Los gobiernos cuyas exportaciones podrían verse afectadas por la aplicación de una medida de salvaguarda, vía la Secretaria de Estado de Relaciones Exteriores;

b) Al Comité de Salvaguardias de la OMC.

SEXTO: AUTORIZAR la publicación del aviso de Inicio de Investigación para la imposición de medidas de salvaguardias, en un diario de circulación nacional y en la página Web que mantiene la Comisión en la Red de Internet. www.cdc.gob.do.
SEPTIMO: DISPONER que toda comunicación formulada de conformidad con lo establecido en las disposiciones sobre la materia deberá indicar el nombre, domicilio, dirección, correo electrónico y los números de teléfonos y fax del remitente y dirigirse a la siguiente dirección:

Comisión Reguladora de Prácticas Desleales en el Comercio y sobre Medidas de Salvaguardias.

Calle Jesús de Manuel Troncoso No. 18

Ensanche Paraíso


Santo Domingo (República Dominicana)

Teléfono: +1 (809) 476-0111

PARRAFO: Las partes interesadas deberán remitir a la Comisión los formularios para importadores, exportadores y rama de producción nacional, según corresponda, los que se encuentran disponibles en la sede de la Comisión y en la página Internet www.cdc.gob.do, así como todos sus documentos o manifestaciones, en dos (2) versiones escritas, una confidencial y otra pública, en un (1) original y dos (2) copias, así como una versión electrónica de los mismos. El período sobre el cual deberán presentarse las pruebas e información pertinente sobre la presente investigación será el comprendido en los años 2006-2008;

OCTAVO: INFORMAR a la solicitante, INDUSTRIAS NIGUA, que deberá presentar a la Comisión, en un plazo de treinta (30) días contados a partir de la publicación de inicio de investigación, el programa de ajuste de dicha empresa, debidamente justificado y de acuerdo a los objetivos que pretende lograr con la aplicación de la medida solicitada.

Que ulteriormente y en fiel cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 63 párrafo único de la Ley No. 1-02, que establece “En los casos a) y b), la Comisión deberá publicar la resolución contentiva de la decisión de aceptar o rechazar el inicio de investigación  en un diario de amplia circulación nacional”, la Comisión procedió a realizar en fecha 14 de enero de 2010, la publicación en el periódico “El Caribe” del texto de la Resolución No. CDC-RD-SG-047-2009, a los fines de dar inicio al proceso de investigación de las importaciones de papel higiénico en la República Dominicana.
Que en fecha 6 de abril de 2010, la Comisión emitió la resolución No. CDC-RD-SG-068-2010, cuyo dispositivo es el siguiente:
PRIMERO: No tomar medidas provisionales sobre las importaciones de Papel Higiénico objeto de esta investigación que ingresan a la República Dominicana bajo la subpartida arancelaria No. 4818.10.00, de la Cuarta Enmienda del Arancel de Aduanas de la República Dominicana debido a las razones expuestas en el cuerpo de la presente Resolución. 
SEGUNDO: Continuar el procedimiento de investigación para la aplicación de una medida de salvaguardia definitiva a las importaciones provenientes de todos los orígenes de Papel Higiénico, identificada en la subpartida No. 4818.10.00 del arancel de la República Dominicana. 

TERCERO: Excluir de la presente investigación a las importaciones originarias de México, Guatemala, Ecuador, Panamá, Turquía y Vietnam, en virtud de que son países en desarrollo que en conjunto representan un 1.66 % de las importaciones investigadas, de conformidad con lo dispuesto en el Artículo 9 párrafo 1, del Acuerdo de Salvaguardias de la OMC.
CUARTO: Ordenar la publicación del aviso relativo a la no aplicación de la medida provisional, en un diario de circulación nacional, de conformidad con el Artículo 265 del Reglamento.
Que luego de emitida la Resolución No. CDC-RD-SG-068-2010, el DEI continuó avanzando en la investigación para la aplicación o no de una medida de salvaguardia general definitiva a las importaciones de papel higiénico.
Que en fecha 26 de abril de 2010, INDUSTRIAS NIGUA, C. POR A., depositó por ante la Comisión una comunicación, por medio de la cual desistió formalmente de su solicitud de interposición de medidas de salvaguardias a las importaciones de papel higiénico objeto de esta investigación y dejaba sin efecto su solicitud de medidas provisionales de un 20% durante 200 días.
Que en la referida comunicación, INDUSTRIAS NIGUA, C. POR A., solicitó el cierre de la investigación para la aplicación de medidas de salvaguardias para el papel higiénico, por haber dejado de existir las causas que ameriten la aplicación de medidas de salvaguardias al producto objeto de esta investigación.
Que debido a que la solicitud de cierre del caso de marras fue depositada por ante la Comisión, luego de esta haber decidido sobre la solicitud de adopción de medidas provisionales a las importaciones de papel higiénico, la Comisión consideró necesario cumplir con los requisitos legales relativos a la etapa preliminar.

Que en tal virtud, en fecha 28 de abril de 2010, la Comisión procedió a realizar la publicación en el periódico “El Caribe” del texto de la Resolución No. CDC-RD-SG-068-2010, que decide sobre la solicitud de aplicación de medidas provisionales interpuesta por Industrias Nigua, C. por A., en el Caso Papel Higiénico.
Que tomando en consideración lo expuesto por la solicitante, en este caso INDUSTRIAS NIGUA, C. POR A., esta Comisión entiende conveniente proceder a declarar el cierre del procedimiento de investigación de Salvaguardia General por el incremento de las importaciones del papel higiénico en la República Dominicana iniciado mediante la Resolución No. CDC-RD-SG-047-2009, de fecha 30 de diciembre de 2009.
VISTO: El Acuerdo sobre Salvaguardias en su artículo 12 numeral 1 literal a).
VISTA: La Ley No.1-02 sobre Prácticas Desleales en el Comercio y Medidas de Salvaguardias, del 18 de enero de 2002.

VISTA: El Reglamento de Aplicación de la Ley No. 1-02 sobre Prácticas Desleales en el Comercio y Medidas de Salvaguardias.

VISTO: El Expediente No. CDC-RD/SG/2009-005
VISTA: La Resolución No. CDC-RD-SG-047-2009, de fecha 9 de octubre de 2009.

VISTA: La Resolución No. CDC-RD-SG-068-2010, de fecha 6 de abril de 2010.
LUEGO DE DELIBERADO EL CASO LA COMISION REGULADORA DE PRACTICAS DESLEALES EN EL COMERCIO Y MEDIDAS DE SALVAGUARDAS

RESUELVE:

PRIMERO: DECLARAR el cierre del procedimiento de investigación de Salvaguardias General por el incremento de las importaciones del papel higiénico de la partida arancelaria 4818.10.00 en la República Dominicana aperturado mediante la Resolución No. CDC-RD-SG-047-2009, en fecha 30 de diciembre de 2009, por las razones expuestas en el cuerpo de la presente Resolución.
SEGUNDO: ORDENAR la notificación de la presente resolución a todas las partes interesadas en el proceso, así como su publicación en la página Web que mantiene la Comisión en la Red de la Internet.

Así ha sido aprobada y firmada la presente Resolución, por unanimidad de votos de la Comisión Reguladora de Prácticas Desleales en el Comercio y sobre Medidas de Salvaguardia. En la ciudad de Santo Domingo de Guzmán, Distrito Nacional, capital de la República Dominicana, hoy día cuatro (4) del mes de mayo del año dos mil diez (2010).
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